

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 31.05.2022

în ședință ordinară a Consiliului Local Almăj

din Dispoziția nr.55/25.05.2022 a Primarului comunei, D-na Țamboi Mariana

Sedința se desfășoară la Școala Gimnazială "Ion Gh. Pleșa", domnul secretar general Caravan Lucian face prezența și se constată că sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție. Din care domnii consilieri Totoră Simion Cristian, Moruju Grigorie Daniel, Scarlat Ionel și Istudor Ilarion participă "on line",

În continuarea dl. președinte supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare din data de 07.04.2022 care se aprobă de toți consilierii.

În continuare dl. președinte Călinoiu Constantin, supune aprobării consilierilor locali, ordinea de zi și aceasta se aprobă în unanimitate.

Dl. președinte dă citire punctului 1 al ordinii de zi

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea STUDIULUI DE FEZABILITATE aferent obiectivului de investiții "Amenajare zonă Biserica fărâmată din satul Moșneni"

Se înscriu la cuvânt: dl. Totoră, Dl. Nica, Dl. Moruju

dl. Totoră: Așa cum reiese și din materialele pe care le-a postat pe Facebook propune să se voteze împotriva acestui proiect de hotărâre având în vedere prețurile exagerat de mari, raportate la lucrările ce se vor executa, dotările care se vor aduce. I se pare exagerat de mult prețul de 2100 lei + TVA pe o băncuță, 7000 lei pe 5 mp de beton, să se dea 500 de lei pe un cos de gunoi, 5000 de lei pe un stalp de iluminat, 38000 lei pentru 180 mp de asfalt. Modalitatea de atribuire a acestui studiu de fezabilitate și timpul foarte scurt în care a fost executat acest studiu, aproximativ 10 zile, ar avea o întrebare pentru doamna contabil. Dar având în vedere că i s-a comunicat că aceasta este prezentă, renunța la aceasta. Este perfect de acord cu realizarea acestei investiții dar la prețuri realiste

dl. Nica: la pag 4 din studiu consideră că vecinii nu sunt bine trecuți, unii vecini nu apar.

Doamna primar spune că acolo este cadastru, nu este o problemă,

dl. Nica: la pag 7 sunt două scenarii. Dacă s-au făcut variante cu un preț mai mare.

Doamna primar spune că acum se discută despre studiul de fezabilitate, nu despre executia propriu zisă iar prețurile din acest studiu sunt niște prețuri medii rezultate în urma unei simulări pe un program de devize și nu este neapărat prețul executie propriu zisă a lucrărilor. La bancuțe prețurile cuprind inclusiv montajul și realizarea unor platforme ale acestora. Prețul total estimativ este de aproximativ 175.000 lei cu TVA. Nu fără TVA și se încadrează în prevederile bugetare aprobate.

dl. Nica: înțelege că nu se pune gazon pentru că nu există alimentare cu apă.

Doamna primar spune că se dorește ca zona să-și păstreze specificul rustic, e vor face doar eventuale completări dacă va fi cazul.

dl. Nica: Copaci pe la bănci nu se pun?

Doamna Primar spune că se dorește ca spațiul din față să rămână liber, se pot pune copaci dar e posibil ca spațiul să se îngusteze, se vor pune stalpi cu panouri fotovoltaice, se vor pune proiectare pentru iluminatul arhitectural al zidurilor, se va face împrejmuire zidurilor bisericii fărâmate

dl. Nica spune că banii au fost aprobați, iar dacă ar mai rămâne bani în urma contractării lucrărilor ar mai trebui să se facă câteva amenajări.

Dl Moruju : dacă s-a aprobat o suma de bani , studiul trebuie aprobat ,iar cei care considera ca preturile aproximative dina cesta sunt supraevaluate , să vină cu un executant care să ofere o sum mai mică si atunci mai raman bani , dar ca să nu aprobi studiul de fezabilitate pentru o lucrare cuprinsa in lista de investitii , nu prea se poate .

dl. Istudor : Ce se negociaza daca aceasta este lista de preturi?

Doamna Primar spune că nu a inteles faptul ca acum se aprobă un studiu si nu incheierea contractului de lucrari . Contractul urmeaza a se incheia ulterior .

dl. Istudor , zice să se mai caute firme

dl Scarlat : Odata ce parculutul a fost prins in planul de investitii , consiliul local nu-l intereseaza cum se cheltuiesc acesti bani , sunt organe abilitate care pot verifica aceste achizitii . Daca nu se voteaza acest proiect ,nu se poate face investitia .

dl.Totora : Doamna primar spune ca preturile includeTVA , dar din studiul pe care il are in fata resusta ca dotarile au preturi fara TVA
atat doama primar cat si dl. Consilier Nica ii spun domnului Totora ca pretul total are inclus in valoare si TVA –ul .

doamna primar mai remarcă faptul că ,deși domnul Totora isi asumă aets proeict ca fiind initiativa dansului ,in sedinta din luna octombrie la o solicitare a domului consilier totora cu privire la amenajarea aestui spatiu , doamna primar i-a raspuns că se lucrează deja la cadastrare inclusiv a acelei zone .Pana la urma este initiativa domnului Totora? . Vă aduceti aminte ca am discutat ca nu exista cadastre, ca sunt situatii juridice confuze ale terenurilor si vor dura toate aceste proceduri legale ?

Nu mai sunt discutii se supune la vot acest si se aproba cu 8 voturi pentru si 3 impotriva respectiv domnii consilieri locali Totora Simion Cristian , Stefan Catalin Augustin si dl Istudor Ilarion .

Dl Nica intreaba pe doamna primar care ar fi termenul de executie ?

Doamna primar spune că , in conformitae cu studiul de feczabilitatet ,teremenul in care trebuie sa se incadreze executantul este de 5 saptamani.

Sunt discutii in contradictoriu intre domnii consilieri Scarlatsi Istudor cu privire la vot si la preturile din studiul de fezabilitate .

dl. Presedinte dă citire punctului 2 al ordinii de zi :

2.Proiect de hotărâre pentru aprobarea actualizării strategiei de tarifare pentru perioada 2019 – 2024 în conformitate cu prevederile art. 35, alin. (3), din Legea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare nr. 241/2006, republicată, completată și modificată prin O.U.G. 144/2021 și mandatarea reprezentantului UAT Almăj să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociațiilor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Oltenia aprobarea actualizării strategiei de tarifare

Se inscriu la cuvânt : dl Scarlat , dl Nica

dl. Scarlat : Reprezentantul este primarul ? Canalizarea s-a terminat ? Daca nu s-a terminat canalizarea ce sa aprobam ? Ce legatura are primaria cu pretul Apei?

dl. Secretar general spune că proiectul de hotarare a fost initiat la cererea ADI Oltenia la care la randul ei a primit o solicitare de la Compania de apa "Oltenia" cu privire la modificarea acestei strategii de tarifare

dl. Scarlat spune să nu se intample la fel ca si cu gunoiul cand oamenii paltesc la primaria . Să nu se intample asa si cu apa să plătească Primaria si apoi să fim noi obligati sa incasam pretul la apă .

Dl. Scarlet intreabă cine platete acele avize

Dl secretar spune ca avizele cad in sarcina C.A.O. dup ace le trimitem Hotararile de consiliu .

dl. Scarlat spune că va propune in urmatoarea sedinta ca cine se racordeaza la conducta de apa ,sa nu plateasca aceasta racordare avand in vedere ca lucrarea pentru reseau de apa a fost facuta din banii comunității .

dl. Nica: Pretul la apa va creste cand se va introduce canalizarea . Unde nu este canalizare crede ca pretul nu se va majora .referitor la cine plateste defectarea robinetilor si contoarelor oamenii platesc si nu e normal.avand in vedere ca reseaua e in administrarea companiei de apa.
Doamna primar si dl Popa spun Ca in acest caz nu cetatenii platesc ci compania de apa
Nu mai sunt discutii , se supune la vot si se aproba cu 10 voturi pentru si o abtinere –DITotora
Simion Cristian .

Dl Istudor spune ca nu mai poate sa ramana on line si cu acordul domnului secreta si al doamnei primar ar dor sa se retraga nu inainte da a spune urmatoarele :

- Va vota celelele proiecte de hotarare ramase la fel ca intreg grupul consilierilor locali PNL
- Bursele pentru elevi nu s-au dat din luna ianuarie . Ce se intampla?
- Ministerul mediului are un proiect pentru acordarea unui sprijin la racordarea la apa a persoanelor vulnerabile .
- Doamba Director a scolii ar dori o masina de piatara pe strada de la dispensa in jos in fata scolii pentru ca se face noroi si arata foarte urat

Doamna Primar : acest drum este prin pe programul national Anghel Saligny .

dl. Presedinte dă citire punctului 3 de pe ordinea de zi

3.Proiect de hotarare pentru aprobarea”Procedurii privind răspunderea contravențională a utilizatorilor serviciului de alimentare cu apă și de canalizare”.și mandatarea reprezentantului UAT COUMNA ALMĂJ să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociaților Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Oltenia aprobarea procedurii.

Dl Scarlat : cu privire la aceste amenzi ? cine le dă? . Nu cumva primaria trebuie să platească ?
dl. secretar spune că amenzile ar fi date de Reprezentantii C.A. “Oltenia” si dimpotrivă banii pe amenzi se vor incasa de bugetul local

Nu mai sunt discutii se supune la vot si se aproba in unanimitate

dl. Presedinte dă citire punctului 4 al ordinii de zi :

4. Proiect de hotarare privind aprobarea planului de paza al comunei Almaj pe anul 2022

Nu sunt discutii se supune la vot si se aproba in unanimitate .

Dl Totora ,apreciaza modificarile ,solicita ca planul pe anul viitor sa fie trimis spre aprobare mai devreme respectiv in luna noiembrie sau decembrie a acestui anpentru a nu mai ajunge in situatia sa votam planul de paza pe anul in curs aproape la mijlocul anului.

dl. Presedinte dă citire punctului 5 al ordinii de zi :

5. Proiect de hotarare privind acordarea unui sprijin financiar de la bugetul local al comunei Almăj pentru pentru Cultul Adventist de ziua a-7-a –Conferinta Oltenia

Nu sunt discutii se supune la vot si se aprobă in unanimitate.

dl. Totora : Sa se faca demersuri pntru a beneficia de aceste ajutoare si Biserica din satul Sitoaia

dl. Presedinte dă citire punctului 6 al ordinii de zi

6 Proiect de hotarare Privind aprobarea decontării cheltuielilor de navetă pentru personalul didactic și didactic auxiliar pentru lunile MARTIE SI APRILIE 2022

Nu sunt discutii se supune la vot si se aprobă in unanimitate.

7. Proiect de privind aprobarea contului de execuție a bugetului de venituri si cheltuieli al UAT,,Comuna ALMAJ “ pe trimestrul I al anului 2022.

dl. Totora atrage atenita ca proiectul trebuia supus votului in luna aprilie .

Nu sunt alte discutii se supune la vot si se aprobă in unanimitate.

Se trece la diverse

dl. Ceacăru. Dl Totora , Dl. Stefan

dl. Ceacăru : A mai solicitat amplasarea unui bancomat in Comuna si cel mai bun loc ar fi in incinta primariei .

Doamna primar : spune că s-a discuta dar este dificil de montat .

Dl secretar spune că este destul de dificil intrucat pentru 2-3 mp care sunt necesari pentru un bancomat ,trebuie licitatie publica pentru inchiriere ceea ce presupune studiu de oportunitate , raport de evaluare si o intreaga documentaie de scoatere la licitatie , publicare in Monitorul Oficial ,din comisie va face un reprezentant de la ANAF. Se poate face dar intrucat nu exista o solicitare din partea unei banci , nu are rost ca primaria sa faca cheltuieli .

dl. Tatora: Referitor la afirmatia doamnei primar că pana la Pasti se va asfalta in satul Mosneni, se vede că nu s-a realizat lucrarea .

Doamna primar : constructorul a spus la lucrarea va fi gata si asa am spus si eu . Eu am dat drumul la lucrare ,inca inainte de paști , dar a inainte pasti a a apărut OUG 47/2022 privind ajustarea preturilor si de aici au aparut discutiile .Au solicitat majorarea pretului insa nu au prezentat nici pana acum suma cu care solicită ajustarea. Le-am facut adrese la care nu au raspuns nici acum .

dl. Tatora solicita domnului viceprimar informatii cu privire la colectarea selectiva , dacă dă randament . si solcita sa prezinte lunar o informare cu privire la aceasta .

dl. Viceprimar spune ca a scazut factura si va prezenta o situatie in sedinta viitoare .

dl. Tatora in ce stadiu sunt investitiile de asfaltare de la Boga si toaletele de la Scolile Sitoaia si Almaj .

Doamna primar spune că se lucreaza la documentatii , s-au facut cadastre pe ambele scoli ,s-a facut expertiza pentru scoli .

Dl. Tatora : and va fi pus in discutie proiectul cu privire la impozite si taxe pe anul 2023?

dl. Secretar spune ca exista un amendament de pus la care se lucreaza. Dl Tatora speră că se va pune pe ordine de zi in sedinta urmatoare . S-au prevazut bani pentru ziua comunei ,mai sunt doua saptamani pana la ziua comunei si nu s-a facut Nimic .

Doamna primar spune că ziua comunei este in august .

Dl. Tatora intreaba cand s-a decis acest aspect pentru ca nu exista o hotarare de consiliu ?

Dl Nica si Dl . Ceacaru spune ca s-a discuta in sedinta de consiliu pentru luna august .

Doamna primar spune ca pana acum nu a fost organizata ziua comunei asa ca dl. Tatora nu are de unde sa stie si nici nu are cum sa aprobe sa cum nu a aprobat nici DALI de la drumul de la Mosneni .

Dl. Stefan: acele clopote pentru colectare selectivă in special cel de la scoala Sitoaia ar trebui sa fie un pic montate . Sa se faca platforme betonate pentru a fi puse aceste clopote pentru ca a creste vegetatia in jurul lor.

Sunt discutii cu privire la modalitate de deblocare a situatiei cu privire la asfaltarea din satul mosneni iar doamna primar spune ca se incearca solutii pentru a nu fie nevoie de suplimentarea sumelor .

dl. Stefan o intreaba pe doamna primar care ordinea prioritatilor de investitii in comuna : doamna Primar spune ca proiritare ar fi drumurile.

dl. Stefan spune ca prioritatile ar trebui sa fie asfaltate , canalizarea gazelele . Sunt investitii care ar necesita toata atentia primariei .

Doamna primar spune ca pe drumuri si canalizare s-au depus pe progrmul Anghel Saliny iar pe PNRN s-au depus pentru reabiliatrea culei Poenaru .

Dl. Tatora in replica la ce a spus doamna primar spune că nue ste adevarat că nu a votat investitia de asfaltare in satul mosneni intrucat din procedele verbale ale sedintei rezulta ca si dansul a aprobat aceasta investitie.

Doamna primar spună că Documetatia de avizare a lucrarilor de investitii nu a fost aprobata de Dl Tatora

DL. Nica propune ca sedintele sa se desasoare la primariei .
DI Scarlat in ce stadiu suntem cu dosarele angajarilor pentru asistentii personai ai persoanelor cu handicap .

dl. Secretar general spune ca ,in conformitate cu hotararea de consiliu ,de la 01 iulie 2022 iar persoanele respective ar trebui sa mearga sa-si ia avizele necesare si documentele .

dl. Scarlat solicita sprijin autoritatii locale ca oamenii sa-si facă documentatiile

dl.Presedinte spune că , domnii consilieri locali solicita sa se voteze ca edintele de consiliu sa se desfasoare la sediul Primariei .

DI Totoră solicita daca exista temei legal pentru aceasta solicitare .

DI.Secretar general spune că, in documentul de convocare se trece locul desfasurarii sedintei astfel incat nu este atributia consiliului local de a vota asa ceva .

DI Totoră spune că ,referitor la prezenta on line la sedintele de consiliu , aceasta se face la consiile locale din toata tara .

DI . Scarlat spune că doar pe perioada starii de urgenta au de alerta si trei luni dupa acestea .

DI. Secretar spune că prin modificarea adusă codului administrativ se considera prezenti consilierii locali care participa prin orice fel de mijloace electronice .

Constatand ca nu mai sunt alte subiecte , domnul presedinte de sedinta declara sedinta inchisa.
Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal. al sedintei ordinare a Consiliului Local Almăj din data de 31.05.2022.

Presedinte de sedință
Călinoiu Constantin



Secretar general
Căraivan Lucian

